

放狗咬、电击、剥夺睡眠……

# 关塔那摩监狱前囚犯揭露美军虐囚

新华社电 “我以为我会在那里被他们折磨致死……”在阿富汗东部楠格哈尔省的查帕尔哈尔地区,当地农民穆罕默德·纳西姆坐在自家破烂不堪的土坯房边,向记者讲述自己被美军关押的那段暗无天日的日子,泪水不断涌出。

2001年12月的一天傍晚,正在家中吃晚饭的纳西姆突然发现房子被60多名警察包围,在一片“你是‘基地’组织成员!你是恐怖分子!”的指责声中,他被逮捕。在楠格哈尔省首府贾拉拉巴德市监狱关押数日后,他被送往了阿富汗巴格拉姆监狱。

巴格拉姆监狱被媒体称为“阿富汗的关塔那摩”,因美军虐囚而臭名昭著。2002年12月,两名囚犯在一个星期内相继被美军虐待致死。

“美军士兵野蛮地把我扔向了狗群。”纳西姆这样描述他刚刚抵达巴格拉姆监狱时的遭遇,身上依然还留着当年被狗咬伤的印记。

在巴格拉姆监狱关押期间,纳西姆遭受了非人的折磨。“他们用袋子套住我的头,踢我,把我拉倒,还把我的头反复往墙上撞。”纳西姆控诉说,“我被他们用铁链吊了七天七夜,还遭到了电击。”

在被捕四个月后,纳西姆被押上了飞往关塔那摩的飞机。关塔那摩监狱20多年来不断曝出丑闻。今年6月26日,联合国特别报告员菲奥努拉·尼·伊兰在首次获准查看该监狱后,在美国纽约联合国总部对媒体表示,狱中在押人



员仍在遭受“残忍、非人道、侮辱性”的对待,监狱存在结构性缺陷和系统性任意关押行为。

在关塔那摩监狱,纳西姆等囚犯被强行脱去衣物等待美军士兵用水管冲洗身体、拍摄照片。除了生活毫无尊严,囚犯们还需忍受压抑的关押环境。“我被关押在一个一米半见方的狭小房间里,看不到天空和太阳。”纳西姆说,“这样狭小

的牢房本身就是一种折磨!”

“有时候,他们每隔20至30分钟就给我们更换一个牢房,为的就是不让我们睡觉!他们还会在我们将要入睡之时间用水管对着我们冲水。”纳西姆说,在如此压抑的环境里,“最残酷的刑罚就是让我们时刻保持清醒!”

纳西姆忍受着非人的待遇,也目睹了身边一个又一个被关押的囚犯再也无法坚持,变得精神失常。“每当有人精神失常、大喊大叫,美军就会给他们注射一种药物,但他们昏睡四五天后,会再次变得暴躁,迎接他们的就只有又一次注射。”纳西姆说。

纳西姆仍然记得在关塔那摩监狱被关押了近5年后的一天,一位女性走过来对他说:“对不起,你可以回阿富汗了,你应该为此感到高兴。”纳西姆回忆起当时的情景满腔怒火。“我该怎么面对这句话!我被白白关押了5年,却没有得到任何赔偿,为什么?”

与纳西姆有同样遭遇的人还有许多人。曾被关塔那摩监狱关押的约780人中,只有不到20人最终被正式起诉,大批无辜者被无端关押,惨遭酷刑,最终连一个解释都得不到,更遑论赔偿。

当纳西姆回到阿富汗,发现家人为了生活已负债累累,而自己也因长期受折磨出现了精神疾病,常常夜不能寐。“自被捕那天起,生活已不能被称为生活,我至今仍生活在痛苦中。”他说。

加蓬军方宣称选举结果无效并获取政权

## 连任总统 邦戈被软禁

新华社电 利伯维尔消息:加蓬“机构过渡和恢复委员会”30日在国家电视台发表声明称,加总统邦戈已被软禁,其子及总统府多名高官被捕。

声明说,邦戈在其家人和医生的陪伴下被软禁。邦戈之子努尔丁·邦戈·瓦伦丁以及总统府多名高官因“叛国”“挪用公款”等被捕。

30日凌晨,加蓬选举中心宣布,邦戈在26日举行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随后,十余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发布声明宣称选举结果无效,并称已获取政权,国家机关解散,同时关闭该国边境。加蓬总统府及政府方面暂未做出回应。

中国驻加蓬大使馆30日发布领事提醒说,鉴于当前加蓬局势,使馆已启动重大突发事件应急机制。使馆提醒所有在加中国公民居家不外出,遇有紧急情况,及时同使馆联系。

从现有库存中调取

## 美国再军援乌克兰2.5亿美元

新华社电 美国国务院29日宣布向乌克兰提供新一批总值2.5亿美元、包括扫雷清障设备的军事援助。

新军援还包括防空导弹、炮弹、反坦克导弹、300多万发小型武器弹药和医疗急救装备。据美联社报道,军援将从美军现有库存中调取。

去年2月乌克兰危机升级以来,美国已向乌克兰提供超过430亿美元军援。民主党籍总统约瑟夫·拜登8月早些时候要求国会再批准240亿美元对乌军援。

俄罗斯指责美国对乌克兰危机“拱火浇油”。

按照美联社说法,美国国防部今年早些时候调整对军备估价,进而留出62亿美元余额,美国政府本财年尚有资金用于援助乌克兰。

路透社说,国会民主、共和两党议员大多支持对乌军援,但部分极右翼共和党人希望削减军援。

另外,质疑对乌军援的美国民众越来越多。盖洛普咨询公司7月所做一次民意调查显示,26%的美国民众认为美国对乌援助不足,持这一看法的人较去年8月减少12个百分点;而认为美国对乌援助过多者所占比重小幅增加,达29%。

## 俄乌多地遭对方无人机和导弹袭击

新华社电 俄罗斯和乌克兰方面30日分别表示,29日深夜到30日凌晨,双方境内多个目标遭到对方无人机和导弹袭击。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克29日说,乌克兰在战争期间不可能举行选举。

俄罗斯普斯科夫州州长韦杰尔尼科夫30日在社交媒体上发文说,29日深夜,乌克兰无人机对普斯科夫机场发动袭击,袭击导致机场起火,没有造成人员伤亡,机场30日所有航班已被取消。另据俄国防部和有关部门消息,30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄中央联邦区、布良斯克州等境内目标发动大规模袭击,这些无人机在多个地区被摧毁。此外,29日凌晨,俄防空部队在图拉州击落了两架乌克兰无人机。

基辅市军事管理局30日在社交媒体

发文说,当天凌晨,乌首都基辅遭俄罗斯无人机和导弹袭击,乌防空火力拦截了约20个空中目标,市中心多个区被无人机和导弹碎片击中,导致2人死亡、3人受伤,袭击还导致建筑物起火。此外,敖德萨州、日托米尔州当天凌晨也遭到俄罗斯导弹和无人机袭击,部分基础设施和铁轨被无人机碎片击中,袭击还引发大火。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克29日在列举乌在战争期间不可能举行选举的原因时说,“当前国家处于战时状态”,无法组织在前线的近百万军人参与选举活动;俄罗斯袭击不断,无法保障民众安全,无法开展选举宣传活动;超过1400万乌民众在境内外处于流离失所状态,无法在短时间对这部分人进行选民登记。波多利亚克表示,明年乌克兰能否举行选举取决于前线局势。

2022-5 “全民反诈在行动”

保持高压态势 重拳打击诈骗

中国电信咸宁分公司设置举报有奖电话:19907240724。欢迎大家随时反馈!

中央宣传部 公安部